

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
> 6 > > 7
> 12 > > 14
Extranjero: 3 > > 8,50
> 6 > > 16
> 12 > > 32

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARRA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Diario de Avisos

Lo del "Maine,"

Aunque tardamente, la Prensa yanqui hace justicia á la causa española, recordando como fulmos empujados á la guerra y reconociendo la sinrazón con que se nos obligara á tan extremo trance por los jingostas y por los interesados partidarios de la independencia de nuestras Antillas.

Un periódico que desde que empezaron las negociaciones entre España y los Estados Unidos se puso de parte de nuestro país, negando que hubiese motivo bastante para la interrupción de las buenas relaciones que nos unían antes de 1898 á la República Norteamericana, y que sólo cesó en su empeño de sustentar nuestra razón cuando vio que empezaba á ponerse en duda su patriotismo.

Quizá—dice el colega yanqui—la razón que haya para no dejar expedito aquel puerto y no arrancar de su lecho marino los restos del buque norteamericano, sea el temor de descubrir involuntariamente un secreto al mundo entero.

Ya se comprende que alude á la seguridad de que se aclarasen las causas del hundimiento del barco, no imputables á la acción directa de las autoridades españolas.

Conviene olvidar el Maine—dicen algunos hombres de los Estados Unidos.

The Florida Times Unión dice que el no rescatar del fondo de las aguas el Maine será siempre una mancha en las páginas de la historia de los Estados Unidos.

El Maine—añade—debe ser expuesto á las miradas de todas las naciones ahora y cuando lo que cueste. Hemos tributado—dice luego—plenos honores á todos los que obedecieron las órdenes recibidas y cumplieron sus deberes después de haber sido declarada la guerra, y hemos dejado de hacer justicia á los que nos llevaron á una guerra con un enemigo débil.

Nos brindó cuanto pudo, con el fin de evitar la ruptura de hostilidades; pero su debilidad no sirvió más que para acentuar nuestros deseos de lucha. La Historia—consigna á continuación el expresado periódico—no estará satisfecha hasta que el Maine haya sido sacado de su lecho de cieno y expuesto libremente á la luz del día.

Nosotros no volveremos á conquistar el respeto que se nos debe mientras no hayamos efectuado la reparación que nos toca hacer. Demos, por lo menos, la verdad á las generaciones venideras, y podremos quedar á salvo de los reproches que se nos dirijan como culpables ocultos de ella. No podemos olvidar el Maine después de haberlo recordado tanto.

El buen sentido, que tan raramente se pudo vislumbrar en la Prensa norteamericana en vísperas de la catástrofe, ha vuelto á lucir ahora en The Florida Times Unión, con motivo del forget the Maine que se ha querido oponer á la recogida de los restos de su naufragio.

con motivo del naufragio del Maine. Estamos seguros de que el tiempo sabrá desagraviar plenamente á la España de 1898, que supo ir al sacrificio para salvar su honor, y que no omitió, ni en los trámites que precedieron á la declaración de la guerra, ni durante la guerra misma, ninguna de las prácticas exigibles á los pueblos celosos por su buen nombre.

Nacimiento regio

El nacimiento del heredero ó heredera de Holanda se anuncia para fines de marzo, y ya todas las ciudades preparan el regalo oportuno.

La Haya ofrecerá la cuna, bordada por las mismas manos que bordaron los trajes de la Reina Guillermina cuando la coronación y cuando la boda.

Lecumarden un «carnet» sobre el fondo de plata, en el cual serán apuntadas las primeras sucesos de la vida del Príncipe; su peso en cada semana su primer diente, su primer paso, todos los detalles de la niñez.

Rotterdam, el cubierto y el vaso. Amsterdam, el servicio de tocador. Todos los Municipios holandeses, en fin, esperan el nacimiento de Su Alteza con gran entusiasmo, y el conjunto de los regalos ha de representar un gran capital.

PARIS

Fin de la huelga

Ayer mañana se reunieron 6.000 empleados de Correos y Telégrafos, acordando 5.700 votos contra 300 el voto al trabajo.

Una comisión visitó en seguida al presidente del Consejo, Sr. Clemenceau, para comunicarle el acuerdo.

Los comisionados añadieron que si eran retirados los soldados que sustituyen á los huelguistas volverían éstos á encargarse del servicio esta misma tarde.

Ha terminado, pues, la huelga.

NOTAS MUNICIPALES

SESIÓN DE ANOCHE

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde Sr. Zúñiga, dió principio á las ocho y media de anoche la sesión que en primera citación celebró el Ayuntamiento.

Asistieron los concejales señores Bravo, Santuste, Ramirez, Berroca, Herrero, Beza, W. A., Carretero don Felipe y D. Juan y Ramón Santiago. Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en la

ORDEN DEL DÍA

Perpetuidad de un nicho

El primer asunto de oficio es una instancia de D. José García de Lomas, en solicitud de que se le conceda la perpetuidad del nicho núm. 73 del primer patio del Cementerio de esta ciudad, y se le es concedido por el Ayuntamiento.

Cuenta de gastos

La corporación municipal acuerda el pago de una cuenta por gastos hechos en la alimentación y quema de ropas de la atacada por el tifus, Ca tallaa Arévalill o.

Extracto de acuerdos

Se aprueban los extractos de acuerdos presentados por la secretaria y comados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes anterior, para remitirlos al Gobierno civil, para su inserción en el «Boletín Oficial».

Creación de una plaza de auxiliar

El oficial primero del Negociato de Cementos, solicita en instancia la creación en el mismo de una plaza

de auxiliar por considerarlo de imprescindible necesidad, para que con él comparta el excesivo trabajo que en el citado negociato se acumula.

Se dá lectura al informe de la comisión de Hacienda, en el que se propone para cubrirla, á don Tomás Barrios que ha prestado en algunas ocasiones esta clase de servicios y el ha brá de ser retribuido con el sueldo anual de 1.150 pesetas.

Sin discusión, es aprobado el informe.

De póstos

La secretaria presenta una propuesta en la que se hace constar se anuncie en el «Boletín Oficial» el reparto en metálico del Posito, entre los labradores de la provincia y se aprue ba por el Ayuntamiento.

Pedeleón de Ganaderos

Los ganaderos Leandro Mateo y Telesforo Alvarez, solicitan se revoque la orden de la alcaldía sobre no dejar pasar ganado lanar por los Puertos después de la puesta del sol, por originárseles con ello un gran perjuicio.

Se dá lectura al informe de la correspondiente comunicación y es aprobado.

Otro asunto

D. José Pérez Vilami, dueño de la funeraria de esta ciudad, titulada «E. Caomeu» presenta y es aprobada, una cuenta de gastos hechos por el Ayuntamiento en su establecimiento, con motivo del fallecimiento del señor Páramo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Terminados los asuntos de la orden del día, el Sr. Santuste solicitó que la luz enclavada en la entrada de la calle del Escultor Marinas, se haga permanente.

La presidencia promete complacerle.

El Sr. Ramón Santiago ruega al Ayuntamiento le conceda una licencia de dos meses, por tener que dedicarse á asuntos propios y le es concedida por unanimidad.

El Sr. Berroca explica que en la calle de Juan Bravo existe un torrón enclavado en la muralla y próximo á la casa llamada de los Picos y que el Ayuntamiento debía indagar á quien pertenece para proceder á su arregio, por quien correspondiera en vista de las malas condiciones en que se encuentra.

El Sr. Zúñiga dice se enterará del asunto.

El Sr. W. A. se ocupa del ruego anterior y formula otro acerca de que sea instalada una luz en la calle Licenciado Peralta, por no existir ninguna en ella.

Vuelve á pedir la palabra y manifiesta se haga permanente la enclavada en el ángulo de la cárcel, por estar muy feto de luz aquel lugar.

El Sr. Ramirez propone se le conceda á un vecino del barrio de San Marcos mediante el canon de 10 pesetas, el aprovechamiento de sobrante de agua de la fuente que se está instalando en aque punto, ejecutando las obras necesarias por su cuenta.

Se irama con tal motivo una ligera discusión y se acuerda acceder al ruego del Sr. Ramirez.

A las nueve y cuarto se levantó la sesión con la lectura del estado de fondos, que arroja una existencia efectiva de 90.358 75 pesetas.

En Oehando

Partida de foot-ball

En la tarde del proximo pasado domingo quedó gratamente sorprendido el pacífico vecindario de Oehando por la presencia en éste de los alumnos internos del Colegio de Padres Dominicos de Santa María de Nueva, quienes fueron á dicho pueblo

con el exclusivo objeto de jugar una partida de foot-ball en una de las raras y hermosas praderas que allí existen, solicitando al efecto permiso de la autoridad, que con sumo gusto les fué concedido.

Organizada la partida compuesta de diez beligerantes en cada bando, resultó aquella en extremo alegre y divertida, maravillándose la numerosa concurrencia que la presencié, de la mucha agilidad y destreza de todos ellos.

La victoria estuvo más de una hora indecisa, hasta que un fuerte vendabal levantado de improviso contribuyó poderosamente á la derrota de los que luchaban en dirección contraria á la corriente atmosférica.

A continuación se verificó un desafío de pelota á mano en el que tomaron parte tres alumnos del colegio ya citado en contra de tres jóvenes del pueblo, saliendo victoriosos los últimos por crecido número de tantos.

A las cinco de la tarde y después de dar las más expresivas gracias á las autoridades y vecinos del pueblo por el gran recibimiento que se les dispensó y sin número de atenciones de que fueron comados durante su corta permanencia en él, regresaron los alumnos á su Colegio rebosando júbilo y alegría y con deseos de hacer muy en breve nueva excursión al pueblo de Oehando.

Veritas.

Personajes que existieron

Victor Hugo publicó «Los miserables» en 1862 y muchas veces se ha dicho que empezó la novela en 1847. Sin embargo, M. Gustave Simón ha demostrado que las líneas generales de la obra las tenía ya trazadas Hugo en 1828.

El original de Mons. Benvenido no fué otro que Mons. Molis, obispo de Digne, hermano del general que prendió á Pio VII.

El retrato estaba tan bien hecho, que un sobrino del interesado reconoció á su tío y escribió á los periódicos para rectificar solo algunos ligerísimos detalles.

También Juan Valjean es un tipo arrancado de la realidad, y se llamó en vida Pedro Maurin.

Por haber robado un pan y pagado al panadero, fué sentenciado Maurin á cinco años de trabajos forzados.

Errante, llegó en 1806 al obispado de Digne y Mons. Molis le llamó «amigo mio», le dió albergue una noche y, con la esperanza de regenerarle, le dió una tarjeta para su hermano el general, á las órdenes de cual combatió Maurin en Italia con verdadero heroísmo.

Volvió el forzado á Digne, y el obispo le recibió de nuevo con los brazos abiertos.

Mons. Molis tenía un ama de llaves y esta tenía una sobrina. Maurin y la sobrina del ama se enamoraron y se casaron.

Pero, convencido al fin Maurin de que su pasado le cerraba todo porvenir, volvió á alistarse como soldado y se hizo matar en Waterló.

La Infanta Maria Teresa

Para fines de mes se espera el alumbramiento de S. A. la Infanta Doña Maria Teresa.

Se cree que con este motivo vendrá á Madrid la Infanta Doña Paz, quien en este caso será madrina del Infante que nazca.

Si el segundo vástago de los Infantes D. Fernando y Doña Maria Teresa es varón, le serán concedidas las grand-s cruces de Carlos III é Isabel la Católica, y si fuese hembra, la banda de Maria Luisa,

Hoy publica la «Gaceta» el oportuno decreto concediéndole las prerrogativas y honores de Infante de España.

Al acto de la inscripción en el Registro civil de la Real familia—acto que se celebrará en el Palacio de los Infantes—asistirán como testigos los presidentes del Consejo de ministros, y de los Cuerpos Colegiados, los ministros de Estado y Gracia y Justicia, el Nuncio apostólico, el embajador de Alemania y algunas altas dignidades palatinas.

El bautizo se verificará en la cámara de Palacio, donde, según costumbre, se colocará la pila de Santo Domingo.

EL CORSE

Otro voto de caidad contra el corsé. La Reina de Rumania—en el mundo de las letras Carmen Silva—declara que el cuerpo femenino es tanto más bello cuanto más conserva su flexibilidad.

Los médicos, enemigo del corsé, invocaban razones de higiene.

Carmen Silva añade ahora razones de estética.

Sin embargo, tampoco es de esperar que esta vez se deje convencer la bella mitad del género humano.

Una hermosa dama ha declarado á este propósito, lo siguiente:

«A los diez y seis años el corsé me parecía inútil; á los treinta me parecía indispensable.»

INCENDIO FORMIDABLE

B. bac.—Se ha declarado un voraz incendio en las casas número uno de la plaza de la República y en las de las letras U y S de la calle de Zugarandía.

El siniestro adquirió tremendas proporciones á causa del fuerte viento que reina.

Los bomberos trabajan heroicamente, secundados con eficacia por los soldados de la guarnición y la policía, vigilando también los montones de muebles que hay hacinados en las calles, muchos de los cuales están destrozados, pues fueron arrojados por los balcones.

Se presencian escenas emocionantes.

Numerosas mujeres lloran por haber perdido sus ajuares.

El fuego amenaza destruir la mitad de la manzana de casas de la calle donde se inició.

El gobernador y el alcalde dictan acertadas órdenes para extinguirle.

Noticias.

Toma de hábitos

A las nueve y media de la mañana de hoy en las religiosas Concepcionistas, han tomado el santo hábito de aquella orden Porfiria Nicolay, María Beguirriain y Gabriela Sosperrugui.

En este acto apadrinaron á las novicias las señoras Saturnina Herrero y Purificación Argüello.

La parte musical estuvo encomendada á la señorita Francisca García.

Traslados

Según leemos en la Prensa de Burgos, D. Alejandro Bercaí Santamaría que estaba nombrado interventor del parque de Artillería de Burgos, ha sido trasladado á la Ordenación de pagos de Guerra.

También ha sido trasladado de lanceeros de España al de Farnesio, el Veterinario asguado D. Juan Ezequiel Salado.

Robo en el tren

Ayer por la mañana se fué sustraído un bolsillo que contenía unas monedas de platas y algunos otros efectos, entre las estaciones de Valladolid y Segovia á un

señora que viajaba en el tren correo ascendente de Galicia y Asturias. La señora durante el trayecto de Valladolid a Segovia venía durmiendo en un departamento de primera clase, y no pudo precisar el sitio donde se efectuara la sustracción. A la pareja que escoltaba el tren se le dió conocimiento del hecho.

El monumento al Dos de Mayo. Ayer llegó a esta capital el insigne escultor y paisano nuestro D. Aniceto Marinas, para gestionar asuntos relacionados con la instalación en la Plaza de la Reina Victoria del monumento al Dos de Mayo.

Los que nacen y los que mueren. Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Febrero fué el siguiente: Nacimientos 527 de ellos 12 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 311. Defunciones 293 clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea 7, fiebres intermitentes y caquexia patética 1, viruela 3, difteria y crup 1, gripe 9, tuberculosis 15, enfermedades del sistema nervioso 55, idem del aparato circulatorio y respiratorio 110, idem digestivo 33, idem genito urinario 7, septicemia puerperal y otros accidentes puerperales 5, vicios de conformación, 7 senectud 15, suicidios 1, muertes violentas 3, otras enfermedades 22, resultando una mortalidad de 1,73 por 1.000 habitantes.

Ha regresado de Madrid el Comisario de Guerra de esta plaza. Se encuentra en esta población el representante de las máquinas de escribir «Hammond», D. Pablo de Pablos.

Movimiento de viajeros. Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comercio: Sr. A. Martínez, D. Leopoldo Orillos, Mr. Renarel, Mr. Que. Martín y Mr. Patemolte.

Incompatibilidad. A resoluto el Tribunal Supremo que sean incompatibles los cargos de Juez municipal y Notario eclesiástico.

Reunión de empleados. Hoy se reunirán los empleados de la

Diputación para ver el medio de crear entre todos los funcionarios de Segovia, una cooperativa que les surta de los artículos de primera necesidad. Para tal objeto se dará aviso con anticipación a todos ellos y celebrarán una reunión para realizar su pensamiento.

Escuela normal. Se ha dado de alta en el escalafón a la directora de la Escuela Normal de Segovia Srta. Doña E. Vira de la Torre.

Nuevo sorteo de quintas. Por real orden ha sido anulado el sorteo de quintas verificado en Nieva, habiendo de tener lugar el nuevo sorteo, el día 4 del próximo mes de Abril.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

De viaje. Ha regresado de Madrid el Comisario de Guerra de esta plaza. Se encuentra en esta población el representante de las máquinas de escribir «Hammond», D. Pablo de Pablos.

Movimiento de viajeros. Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comercio: Sr. A. Martínez, D. Leopoldo Orillos, Mr. Renarel, Mr. Que. Martín y Mr. Patemolte.

En el teatro (Diálogo cogido al vuelo). —Hija mía ¿qué pasa esta noche para tener tan mala cara?

—¿Qué quiere usted? Hace dos semanas que me encanata de allí, inapetente, desesperada, ca cada de la vida.

—Pues haga lo que yo, por consejo de mi médico. Tome el Jarabe de Hemoglobina Deschamps, y luego el vino del mismo autor, y de seguro que en ocho días

recupera su buen humor y la hermosura que a tantos de sus admiradores les volvia locos.

Las oposiciones a la judicatura. El número de oposiciones presentadas en las oposiciones a la judicatura ascien de a 1.134.

Es casi seguro que los ejercicios de las oposiciones no empiecen hasta después del verano.

A propuesta del Tribunal calificador ha sido nombrado secretario del mismo el jefe de Sección de la subsecretaría del ministerio D. Pablo Gaspar y Serrano.

Boletín religioso.

Santos del día 26. San Braulio y Santa Euzenia.

Cantos. En Corpus.—De cinco y media a seis, y media el ejercicio del Canto diario al Santísimo Sacramento.

—En las Dominicas.—Al anochecer el Santo Rosario.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono) Madrid 25 11 m.)

El Marqués de la Laguna. Se ha recibido un telegrama de Baeza que dice que hallándose en la capilla del Palacio el Marqués de la Laguna, penetró en ella un antiguo sirviente del mismo, y comenzó a dar golpe a dicho marqués con una daga y por la espalda.

Se produjo una horrible confusión, que fue aprovechada por el agresor para huir.

El Marqués de la Laguna fué inmediatamente trasladado al Palacio donde se le prestaron los auxilios necesarios.

Comentarios

Se ha comentado mucho el incidente surgido en la alta Cámara entre el Sr. Besada y el señor Rodríguez, por querer este último reanudar los debates de la política económica que sigue el Gobierno.

El discurso de Maura. Ha producido gran decepción en todas las minorías y se ha comentado bastante, el discurso pronunciado en el Congreso por el Sr. Maura.

Terminó el Sr. Maura diciendo que no retiraba el proyecto de comunicaciones marítimas, por que era producto de un estudio detenido, y le creía conveniente.

Mañana hablarán de nuevo con relación al asunto, los señores Moret, Canalejas y algunos otros ilustres oradores.

Las vacaciones

Después de terminar ayer la sesión en la cámara popular, celebraron una conferencia los señores Maura y Dato.

En ella trataron de las vacaciones parlamentarias de Semana

Santa, acordando que estas duren desde el día 4 hasta el 13 de Abril, ambos inclusive.

Los proyectos de La Ciorva

Mañana, en el Congreso, leerá el Ministro de la Gobernación los proyectos de las reformas que quiere implantar en los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Fernando Pío

Se concede bastante importancia a los sucesos ocurridos estos días en Guinea y que han sido motivados por sublevación de los pamúes.

De San Sebastián

Mañana será puesto en capilla el reo que está condenado a la última pena en San Sebastián.

La reforma de la ley hipotecaria

Se ha reunido la comisión mixta de ambas cámaras con el fin de dictaminar en la reforma aprobada de la ley hipotecaria.

Parece que la comisión mixta ha rectificado algunas de las modificaciones que el Congreso había introducido en el proyecto procedente del Senado.

BERMUDEZ

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SECCION DE ANUNCIOS. En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIO, Alcala, 8 y 9. LOS TEROLESES, Barriocasco, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. Calle de Infanta Isabel, 15. Ver nueva EXPOSICION de retratos

AL PÚBLICO. NOVEDAD, BARATO, BUENO Y REGALO. Llamamos la atención de los segovianos para que vean el variado surtido de cortes de traje que hace varios días expende el representante de «Royal Serge Warchose Vellington Somerset».

TRASPASO. Por no poderlo atender, se traspasa el Café de San Francisco; en el mismo informarán. Yeso y cemento. Se vende en la calle de la Independencia, almacén de maderas de ANDRÉS MINGUEZ frente al Puente de la Muerte y la Vida.

Maquinaria agrícola é industrial. Hnos. y Suces. de M. Chesselet. Espoz y Mina, 13.—Madrid. ESPECIALIDAD en bombas para riegos, trasiego é incendios y para usos domésticos. MANGUETAS Y ACCESORIOS PARA RIEGOS. Herramientas finas americanas, francesas, inglesas y alemanas. Catálogos y presupuestos gratis.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS. Barcelona, Princesa 21. FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA. Primeras materias para abonos. Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR MAURAZO. SANTANDER. Para satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, házase este centro colocado a la cabeza de los demás de su índole. En él se tratan todo género de afecciones, para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación.